

当清晨的第一缕阳光越过学校大门,温柔地照耀 着杨柳戎装大旗红墙的时候, 萃清人迈着坚实的脚步 踏进了学校敞亮的大门,开启了崭新的一天。英姿飒 爽的松树迎风伫立在一进校门的花坛里,这使我精神 为之一振:连松树儿都那么精进向上,我更应努力地 去工作,不辜负在萃清的每一天。

旁边的绿植在晨曦的照耀下闪闪发光,却是露珠 在向阳光展示自己的晶莹剔透心。这些露珠像极了 孩子们在校园卫生区里辛勤值日时撒下的汗珠,又似 天真的孩子们在听说因为卫生区死角没打扫干净而 给班级扣分时流下的泪珠……

靠近校门的这一大片区域,正是2011年9月我跟 随上五年级的女儿来到萃清小学后所带的第一个班 的卫生区。每次路过这里,我都会稍作停歇,跟孩子 们一起劳动的场面历历在目。现如今苍翠欲滴的松 柏,饱经风霜、四季常绿的冬青依然在茁壮成长,我的 那批爱徒也已于今年展翅高飞到全国各地的大学。

绕过花坛,我习惯性地选择由东门进入教学楼。那 是因为当年我所带的六年级一班就在教学楼二楼最东 头。每天到校签到后,我先到卫生区转一遭,然后径直走 东门进入教室。教室内四排桌椅整齐地排列着,后面黑 板上是孩子们精心设计的黑板报,两边的宣传栏和表扬 栏,定期地更换着内容。此刻,孩子们正安静地坐在教室 内津津有味的阅读自己喜欢的书。而教室内最热闹的 时刻,当属每天的用餐时间。当时学校餐厅还没建成,每 到饭点儿,餐厅工作人员都会提前把饭菜用桶盛放在教 室门口。放学铃一响,训练有素的孩子们按序打饭,然后 坐到自己的座位上用餐。学校的饭菜不是很丰盛,可跟 同学们在一起吃饭,感觉格外香甜。最盼望的就是周一 这天的午餐了,孩子们把各自带来的"特产"贡献出来,你 争我抢,不亦乐乎。只是每顿饭后不免会将课桌弄脏,教 室内的卫生也不好保持,这也正是每个班主任最头疼的 问题。每到这个时候大家心里就会默念着:学校的餐厅 什么时候才能建成啊?盼望着,盼望着……

卫生区、教室巡视完毕,我直奔主战场一 的语文办公室。当年我们办公室有六位成员:根红苗

忆往昔,桃李不言,自有风雨话沧桑。

河发展,继往开来四方桃李情。

园文化理念

济阳崔寨,现代萃清,薪火传承十年踏歌行;喜看

花开花落,几度寒暑,十年时光,弹指一挥,月满 月亏,潮涨潮落,十年成长,岁月章回。曾几何时,我

今朝,厚德载物,更续华章数篇成辉煌;登高望远,携

已经在这个承载我教师梦想的校园中度过了七年多

的时间,2600多个日夜,这里洋溢着我的"春华秋实",

诉说着我的"似水流年"。蓦然回首,我惊奇发现,萃

清已成为我生命中的另一个家,另一个感情的归宿。

不管自己喜怒哀乐,都喜欢时不时的在校园里徜徉。

看着经典大气的校园建筑;品着清新优美的校园环

境;感受着团结奋进的校园风气;振奋人心的校训和

这里的一草一木无不渗透着锐意进取、团结奋进的校

向教学的成功;不忘初心,牢记使命激励着我们不畏

相互敬重,让我们告别平庸;工作认真,让我们迈

在萃清的每一天

◎赵庆龄

正的共产党员艾丽主任,年轻有为的徐锋老师、笑容 可掬的杨小明老师、率真可爱的张文老师,成熟持重 的杨庆超老师,还有一个初来乍到的我。

我是个急性子、直肠子,做事风风火火、直来直 去,还好大家都予以包容,于是很快就顺利地融入到 这个小集体中。我们六个在教学上都很较真,有时就 为了一个汉字的读音都会争得面红耳赤,最后只得请 教"字典老师"。当然对教学过程中出现的"疑难杂 症"更是各抒己见,直至意见统一为止。赶上学科教 研,在认真听完课后,我们都会坐下来逐一发言,从导 课、教学环节设计、课堂问题的设计、课堂作业设计等 方面进行研讨,浓厚的教研氛围常常令我感动。

当年,我的座位就在靠近窗户的位置。工作累了, 从二楼透过窗户往南眺望,就能看到南面校园围墙外 "翱翔广场"上的假山,直至2014年9月南面的综合楼投 入使用,挡住了我的视线,也结束了教学楼孤苦伶仃、孑 然一身的历史。同时投入使用的还有餐厅、女生宿舍 楼。孩子们再也不用在教室内用餐,男女生从此分楼住 宿。全镇的学生由原来的五、六年级住校变成四至六年 级住校,解除了很多外出打工家庭的后顾之忧。

那一年我也告别了二楼的语文办公室搬迁至四 楼的语文办公室,"升级"后的我习惯性地选择了靠窗 的位置,以至于后来很多毕业的学生回来看望我,都 能精准的找到我的座位。哪一级学生来了,我都会如 数家珍地拿出我收藏的"班级奖状",跟孩子们一起追 忆曾经难忘的一个个美好瞬间。

我来萃清获得的第一个班级奖状是"队列比赛六 年级组第二名。"这个奖状是在从教学楼通往综合楼 的小广场上获得的。在学校操场还没建起来时,这个 小广场是大课间孩子们做广播体操的场所,是每周一

困难,勇往直前。让我们在敬重中种下梦想,在认真

是萃清人的北斗,寻找正确的方向;是萃清人的指南

针,指明正确方向;是萃清人的灯塔,照亮一个又一个

起舞,花坛里的伙伴争奇斗艳,整个校园充满了温

馨。细细的春风拂过,满苑的迎春花像三月的柳絮

花谢花飞花满天, 萃清好似一个曼妙的舞者。学生

三五成群,老师坚守岗位,这样充满香气的夜晚,是

可遇而不可求的。伴着明月,迈着悠闲的步伐,走

在萃清的大道上,是最惬意不过了,在春天里,美丽

的萃清校园里,赏着这样的景,边走边看,心中充满

秋天里, 萃清也不像别处那样充满忧伤的格调。

就是我们萃清人在十年奋斗中打造的教育品牌-

我们心中有北斗,手中有指南针,眼中有灯塔,这

春天里,暖阳和煦,春风阵阵,校园的柳条翩翩

中实现梦想,在砥砺中成就梦想。

孩子的童年时代。

升国旗全校集合的场所,是每年的队列比赛,防震、防 暴演练的场所……这里记载了学校的很多重大事件, 镌刻着很多感人的场景。地上的方砖现在各色相间, 已不是刚建校的青一色,那是因为它承载了太多的 "历史时刻",年久失修,很多已破损。2016年春天,校 长在学校资金短缺的情况下,召集全校男教师突击了 好几天才将地上的方砖修补平整。孩子们又可以放 心地在上面活动了。

我来萃清后获得的第二个班级奖状是"秋季运动 会精神文明奖"和"秋季运动会六年级组第一名"。这 要归功于班里的运动健将们。不过可惜那帮孩子到 毕业都没能像现在的孩子们得以驰骋在塑胶跑道 上。那时的操场还是原汁原味的灰土结构。现在的 新操场是2015年6月结束施工的。2015年9月份开 学,孩子们惊喜地发现学校操场大焕容颜,个个兴奋 地在操场上跑啊、跳啊……

跟孩子们、同事们在一起的日子是开心的,不知 不觉间我在萃清小学已度过了八个春秋。萃清小学 也从无到有,从百废待兴到步入正轨再到日益强大。 整整十年啊!融入了萃清人的多少心血,多少期盼。 多少信念。这十年是萃清人工作的起点,笃定了萃清 人潜心做教育的坚定信念:选择了教育就意味着选择 了高尚,选择了智慧,也选择了奉献。四十年改革开 放,七十载科教兴国,百年大计,教育为本,教育永远 是民族振兴的坚实根基。作为从事基础教育的萃清 人更应为之骄傲……

夕阳西下,勤劳淳朴的萃清人结束了一天的工 作,伴着夕阳温馨的光辉一道步出这安静而美丽的校 园。心中斜阳般温暖,因为在萃清的每一天都是充实 的,都是活力四射的,都是奋斗不止的……

当秋天有意无意地向我们浅浅走来时,我们沉浸在书 香中。不知不觉,随着秋天的第一片叶子落地的时 候,深秋在向我们走来。浅浅薄雾中的萃清,伴着朗 朗书声与朝气蓬勃,向我们敞开胸怀,没有秋天的萧 瑟,有的,只是馥郁馨香,积极向上。

书香,花香,在萃清这片神圣的土地上,学生与教 师快乐地成长着,辛勤的耕耘着,播种着青春的果实, 收获着勤奋的喜悦。

十年的风雨兼程,十年的青春如歌,十年的奉献 如火,十年的收获如潮,十年育英才,嘉树喜成列。在 济阳区崔寨街道这片发展的的沃土上,天缀明珠,地 生灵秀,萃清学子竞妖娆,桃李满苑香,细雨汇三江, 优秀学子全国遍地。

十度春秋,十轴画卷;一座丰碑,一章礼赞。栉风 沐雨、春华秋实、砥砺耕耘、才俊满园。一路走来,萃 清历经沧桑,可是我们团结一致,奋发图强。在紧抓 教书的同时,注重德育教育,十年种树,百年育人,我 们齐心协力,共同发展,赢得了桃李满天下

回顾过去十年的发展历程,我们无比自豪,展望 未来,不断进取中的萃清,我们信心十足。我们相信, 萃清的十年华诞将成为承前启后、继往开来、开拓创 新和再创辉煌的新起点!

温暖萃清,伴我成长" 十年校庆征文

十年发展,成长之路

——萃清校庆十周年随想

◎赵吉芳

金秋十月,秋风送爽,当一切沉醉 在浓郁秋色中的时候,我们迎来了萃清 小学的十年校庆。一个机缘,记得那是 2012年的9月,我有幸成为了萃清小学 教师队伍中的一员。从入校的第一天 开始,我不断感受着她的特色,迎接她 给予我的惊喜与挑战,这份触动不光来 源于学生、老师之间的那份纯真的爱, 更多的是融入后一点一滴的细节。

十年回眸, 萃清小学走过了脚踏实 地、诲人不倦的十年;走过了孜孜以求、 锲而不舍的十年。十年来,全体师生用 自己的青春和汗水,在教育理念,课堂 教学模式的道路上不断求索,从无到 有,从小到大,走出属于自己的天地;在 这里,我学习着,收获着,快乐地成长 着。饮水思源,我感恩与我朝夕相伴的 老师们在生活与教学中互相帮助,共同 成长;感恩于学校领导对于我们的栽培 与支持。

在这里,学校承载了孩子们的梦 想,也承载了为人师表的责任,更加承 载了家长们的寄托和信任。每当看到 办公桌上堆满的作业本,总能想到老师 们在桌前奋笔疾书;每当看到老师们课 间热烈讨论教学片段的情景时,总能想 到老师们探讨教学时的严谨。一批批 毕业生的告别,一届届新生的涌入,一 个个新教师的加入,都为学校的壮大增 添了新的活力,同时见证着老师和学校 的成长。

十年风霜,十年风雨兼程,虽称不 上历史悠远,却已桃李芬芳;十年寒窗, 称不上已成栋梁,却已茁壮成长。不知 不觉,学校已走过了十个春秋,十年 里。学校迎来了一个新的希望,孕育着 一个个天真的梦想,也送走了一批批优 秀的学子,学校在培养孩子们成长的同 时,自己也在逐渐壮大。十年发展,弹 指一挥间,不是自得,不是停顿,是思 考,是升华,是我们前行力量的积聚,让 我们一起回望走过的路,增添前进的自

冰心曾说过"爱在左,情在右,在生 命的两旁,随时撒种,随时开花,将这一 行径点缀得花香弥漫,使得穿花拂叶的 行人,踏着荆棘,不觉痛苦,有泪可挥, 不觉悲凉!"这是一个梦开始的地方,在 这一片属于梦想的天空,让我们在这儿 共同挥洒奋斗的汗水;"既然选择了远 方,便只顾风雨兼程"是我喜欢的诗句, 在这里,我想说,既然选择了萃清,让我 们用真诚的心共同祝愿萃清小学的明 天更加美好,更加辉煌!

羽飞乒乓

◎赵琼

萃清,我是你的一扇窗,一束光! 从你诞生的那天起,我便守望在你

十年过往,殷切守望,不离不弃,共 同成长,无怨无悔,是我荣光。

从最初的茫然彷徨,到笃定了信 念,充满了力量。一路走来,脚步铿锵, 壮怀激烈,豪情万丈,励精图志,我们敢 当! 羽飞乒乓,就是萃清的一扇窗,一

从你诞生,我便迷茫,四十不惑,失 去方向,工作边缘,青年顶上,心灰意 冷,徒生感伤。百无聊赖,偷渡时光,抱 残守缺,也便这样。

找准定位,历经痛伤。乒羽联赛, 县里开场,学校委派,躬身亲往。队员 惨败,羞愧难当,鄙视眼神,彻夜难忘。 萃清荣誉,一扫而光。

痛定思痛,唤醒志向,毛遂自荐,我 来担当。体育专业,非我所长,兵羽双 赛,身兼两项,敢做敢为,逆风起航。自 学理论,把握方向,外出交流,球技渐 长;教学相随,增添力量,互教互学,相 得盖彰,师生对练,淋漓酣畅;技术提 高,战术跟上;模拟比赛,有模有样。刻 苦训练,难免痛伤。

队员练球,学练两忙。同事不解, 产生阻挡。领导出面,解决思想。抱定 初心,势不可挡。冬练三九,夏练三伏, 寒来暑去,一切如常。坚持不懈,就是 力量,萃清荣光,我辈信仰。

时间倏忽,重回赛场,战前动员,群 情激昂,胜有精神,败有气量。羽毛球 赛,率先开场。初赛过后,过关斩将,进

入决赛,挑战最强。比赛激烈,真刀真 枪,羽球翻飞,球拍匆忙,大力扣球,彰 显力量;网前轻调,智慧闪光;闪转腾 挪,脚步逞强。一波三折,真心发慌,奋 发拼搏,意志顽强,绝杀比赛,为校争

乒乓球赛,刺激紧张,国梁李健,两 个小将。人小志高,技压群芳,反手拧 拉,正手弧圈,轻调摆短,爆冲跟上。反 观对手,挨打被动,手忙脚乱,疲于奔 命。小小银球,上下舞动,美丽弧线,尽 操手中。乒羽双线,全面获胜,萃清美 名,全县颂扬。

2015,有场硬仗,刻骨铭心,省城赛 场,羽球男队,代表济阳,力拼市队,不 怯不慌,再战省队,愈挫愈强。全市第 四,留下憾伤,胜也不娇,败更有量,萃 清精神,牢记发扬。

十年六赛,每届必上,积极参与, 拼搏赛场,学生自强,萃清期望,十六 牌匾,学校珍藏。要说成绩,只算表 象,学生身心,健康成长,心智向上, 身强力壮。顽强拼搏,奋发图强,我 爱萃清,坚定信仰,永远捍卫,萃清荣

回望过往,已成乐章。继往开 来,美好展望,萃清我爱,更加自强。 羽飞乒乓,奋勇向上,勤学苦练,再创 辉煌, 兵羽先行, 齐头赶上。爱我萃 清,众筹力量,齐心协力,共同担当。 爱我萃清,和家一样,真情书写,唯美 篇章。

萃清,羽飞乒乓永远是守望你的一 扇明亮的窗,一束耀眼的光!

十年萃清

-庆祝萃清小学建校十周年

◎孙永信

传唱悠长。

十年风雨路,

春华秋实十年, 辛勤耕耘,细心浇灌, 播种一畦又一畦绿色的希望。 十年, 一步一个坚实的脚印, 都镌刻着美丽温馨的力量。 这里是 无数的人们, 默默耕耘的土壤。 是老师——慈爱的目光。 走正——走稳——走好, 是老师——谆谆的教诲。 成人——成才——成功, 是老师们殷切的希望。 老师们 许身杏坛,无悔平凡, 追求高尚,互相欣赏。 用生命的崇高绘成桃李芬芳, 将精神的家园建成大爱无疆。 这里是 彰显个性放飞精彩的赛场, 走出萃清 自信坚强,青春飞扬。 一串串 令人骄傲的名字,

在萃清历史的卷册里,

步步不寻常。 掀开每一页日历, 载满跋涉的激昂。 展开每一幅蓝图, 写满锦绣诗行。 德智体殊荣屡获, 英才纷至沓来。 萃清---诞生了一个又一个奇迹, 创造了一个又一个非凡。 萃清人, 用双手 书写着义务教育的灿烂辉煌。 昨日的辉煌 已绘成三月的五彩斑斓。 身后的雄关漫道 期待我们的热血衷肠 让我们 乘着建国七十周年的春风,张开勤 朴的翅膀,

踏着求实的脚步,追寻创新的阳

用今朝的耕耘 再谱明日的华美乐章。

感恩相伴 一路成长

萃清十年 不负韶华

◎杜元芬

时光荏苒,岁月如歌,在这金秋十月的 金华,我们满怀欣喜的迎来了萃清小学的生 日,"她"十岁了。十年风雨兼程,十年薪火 相承,十年翰墨书香,我们学校将迎来十周 年校庆,您的明天必如朝霞般绚烂,在此先 祝您生日快乐!

那年,我满怀憧憬的走进您的怀抱,如 今已有400多个日夜,在这些日子里我收获 了很多,也学到了很多。这里,我看到了一 群无怨无悔,无私奉献的教育工作者,无论 面对怎样的学生,都耐心细致,诲人不倦。 用知识和爱心浇灌着一批批祖国娇嫩的花 朵。他们,用自己的青春捍卫着这个职业的 圣洁,言传身教的影响着越来越多的人,他 们更用自己的行动激励着我们这些后来人, 这些都使我受益良多。

在他们的熏陶和影响下,我越来越觉懂 得"教师"这一行业的责任和意义,和作为 一名教师的使命和担当。也使我拥有了正 确的教育观,教学观和学生观,那就是以人 为本,以学生为中心,面向全体学生,尊重学 生的差异性进行因材施教,做学生的良师益 友。作为学校新的一员,我得到了无限的关 怀。在平时的交流学习中友善的同事们无 私地传授着自己工作的经验。我将像一块 海绵一样充分吸取其中的养分,不断的充实 自己的知识库。在学校里,作为一名老师, 我应义不容辞地担起一份责任,并不断地去 提升自己,为这个大家庭贡献自己的力量 我明白,对这份工作,光有满腔热情是不够 的,为此,我将努力让自己更快更好地去适 应一切。在对待学生上,我将真心付出,用 我的汗水换取孩子们的微笑,用青春铸造孩 子们的梦想,同时不断地提升自己的教育教 学水平,不断学习先进的教育理念和教育方 法,为学校培养一批批优秀的学生,让孩子 们见证我与学校共同的成长!

萃清小学将是学生学习知识的乐园,教 师施展才能的平台,这里到处都是郎朗书 声,处处洋溢着欢声笑语,您成长的路上将 有我的汗水,您成长的路上将有我的欢笑, 而我的成长的路上也将有您的陪伴。汇溪 可以成河,汇河可以成海,我们一批批教师 满怀激情的走进了萃清小学,从此你的影子 不再孤单,你的内心不再寂寞,你的脚步不 再彷徨,你的明天将如朝霞般灿烂。



